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KES 2:   PERLANGGARAN BIMOLEKUL


                       A1

   A2

    A3
Anggapkan semua molekul bergerak.

   
1 molekul A membuat ZA perlanggaran s-1
(
Ñ molekul A membuat ZAÑA perlanggaran m-3 s-1
Tetapi, setiap perlanggaran di kira 2x (contoh: A1(A2,  A1(A3, A1(A4.....)

Jadi, bilangan perlanggaran sebenar  =  ½ ZAÑA 

Frekuensi perlanggaran bimolekul:

  ZAA  =  
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Apakah unit bagi ZAA ?


Soalan:   Laluan bebas min bagi H2  (( = 0.293 nm) ialah 1.2 x 10-16 nm  pada 20 (C.  Hitunglah ZAA bagi gas ini.

Perlanggaran BIMOLEKUL antara GAS yang berlainan jenis

Apabila terdapat campuran dua jenis gas dalam satu sistem, frekuensi perlanggaran antara keduanya disimbolkan dengan ZAB.

	                                  (AB
                            A              B                   


	Garis pusat perlanggaran 

(AB  =  ½((A + (B)


Dalam kes ini, kita juga mesti menggunakan halaju purata relatif.  
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Latihan:  Hitung halaju purata relatif bagi campuran gas N2 dan H2 pada 40 (C.

Anggapkan hanya 1 molekul (A atau B) bergerak, yang lain-lain diam, maka frekuensi perlanggarannya dengan molekul yang berlainan jenis ialah:

ZA(B)  =  ((AB2
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dan      
ZB(A)  =  ((AB2
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Frekuensi perlanggaran bimolekul antara molekul A dan B ialah:

ZAB  =  ((AB2
[image: image12.wmf]AB

c

ÑAÑB


(7)
Apakah unit bagi ZAB ?

	Soalan:   Satu campuran mengandungi 0.3 mol Ar dan 0.7 mol N2.  Jika jumlah tekanan campuran ialah 0.8 atm, kirakan frekuensi perlanggaran antara kedua-dua gas pada 20 (C.  Diketahui bahawa ( (Ar) = 0.34 nm  dan ( (N2) = 0.37 nm.
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